

培训机构“垮”了、参加培训时受伤怎么办？ 宁波首创民办教育培训机构综合保险

本报讯(记者 徐叶 通讯员 张士良 实习生 励依妍) 斥“巨资”报班,培训机构“垮”了;参加培训,孩子受伤。如今,这些意外都能上保险了。

昨天,宁波市教育局联合宁波银保监局召开新闻通气会,发布一款专门针对民办教育培训机构的“风险防控综合保险”,尝试为规范办学的培训机构提供新保障,切实保护消费者合法权益。据悉,该举措尚属全国首创。

民办教育培训机构是公办教育资源的有效补充,但我市这类培训机构量大面广,良莠不齐。去年,我市在开展集中整治时发现,不少机构面临着安全事故、财务管理、合同责任履行纠纷等多方面风险。同时,因成本增加、竞争激烈等因素,培训机构也将承受越来越大的经济压力。

试行“风险防控综合保险”,无疑能给上述机构加上“安全阀”,减轻负担。据介绍,新款保险适用

于在宁波市内经各级教育行政部门审批许可,并在民政、市场监管等部门登记注册的民办教育培训机构,并由该机构作为投保人与被保险人。

该保险主要保障营业场所安全类风险和合同履行责任类风险,前者累计责任限额最低为200万元,后者最低责任限额为30万元。在实际操作中,各培训机构可酌情确定所需分项的保额。

该保险与民办教育培训机构的年检挂钩。年检时,培训机构须提供这款保险的保单或风险保证金缴纳证明。即培训机构可不用缴纳20万元的风险保证金,直接用费用较低的保险替代。

目前,我市已有3家民办教育培训机构投保。承保机构工作人员称,一家大型教育培训机构,在全市分设五六个教学点,缴纳的保费总额仅1.35万元。据测算,若不计优惠,一般机构年均只需花费8000元。

为了鼓励投保,资质优良的培训机构将享受更多保费优惠,而保险公司也会提供相应服务,比如为培训机构出具风险检查报告,防患于未然。各地教育行政部门则会酌情将该保险作为培训机构设立审批、等级评定以及榜单公布等事项的重要条件。在前期广泛调研过程中,我市多家培训机构对该举措反响良好,跃跃欲试。

综合保险试行期间,如有问题出现,培训机构可及时向保险机构、教育行政部门、保险监管部门反映。相关部门将及时采纳合理意见,并对方案进行修订、完善。

据了解,宁波是国家保险创新综合实验区,两个局充分利用这一优势,探索实施“保障+服务”创新模式,让保险参与到宁波民办教育培训机构安全管理中,尽可能发挥保险的社会管理功效。

多部门昨联合到培训机构“找茬” 只发现一些小问题

本报讯(记者 徐叶 通讯员 杨增军) 又到一年寒假,我市昨日启动多部门联合检查,对民办教育培训机构进行再规范。参与此次行动的有市教育局、市市场监管局、市综合行政执法局、市消防支队和国家税务总局宁波市税务局等,不过本次“找茬”只发现一些小问题。

昨日上午,记者跟随检查小组先来到位于鄞州区的宁波书城。鄞州区教育局工作人员称,从去年6月起,大楼内重新审批出来的培训机构有5家,全楼已没有“无证无照”举办的培训机构了。

鄞州区一赛外语培训学校是去年年底领到证照的,目前正尝试公开向社会招生。此前因为租用面积达不到300平方米的标准,该机构只能暗暗“行动”,依靠熟人介绍学员。“去年6月,得知审批条件降低了,真是太高了。”负责人陈女士说,“我们终于能光明正大招生了。”

与往年“找不着人”的情况不同,今年被抽检的民办教育培训机构明显有底气,无论是员工还是负责人,都笑着相迎,甚至带着检查组参观了学校。

尽管没查到“无证无照”的大问题,但检查组对教育环境提出了更细致的要求。在位于海曙恒隆中心的交大智立方学校,工作人员观察了许久,发现一句宣传语存在问题:使用了“最”“唯一”等词,需要“抠”掉重做。经沟通,负责人许先生承诺,次日将所有涉及词句改好。

在另一家培训机构,工作人员发现原活动合作者的广告招牌还在,建议拆除;祝贺学生取得优异成绩考入名校的,也建议撤掉。

市教育局相关负责人表示,通过各部门的共同努力,我市校外培训机构的投诉率明显降低,这种“高压态势”会一直保持下去,希望培训市场秩序能得到进一步规范。



孩子们领到新年礼物。

爱心市民伸出温暖的手 173名环卫工子女实现新年心愿

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王佩佩 冯旭曙 文/摄) “谢谢叔叔阿姨的新年礼物,叔叔阿姨们新年快乐。”昨天上午,在高新区新城市政环境服务有限公司,稚气的声音共同发出了他们内心最美好的祝愿。

1月9日,市城管环卫部门发起环卫工子女新年微心愿活动,得到了广大市民和爱心人士的积极响应。目前173名环卫工子女的新年心愿已全部得到认领,孩子们的新年礼物也将陆续送往镇海、北仑、奉化、高新区及东钱湖环卫部门。

市民虞女士打来电话说,在《宁波晚报》上看到环卫工子女新年微心愿活动,就把剩余的52只书包都认领了。

市民林女士捐赠500元让工作人员代买新年礼品,她说:“环卫工人值得每个人尊重,有了他们的付出,我们才有整洁的环境。”

环卫工子女刘佳雨是一名9岁小朋友,很腼腆,她告诉记者:“爸爸妈妈工作很辛苦,我不想让他们花太多的钱买书包,所以我的新年心愿是一只新书包,谢谢给我新书包的叔叔阿姨。”

“173名孩子的新年心愿顺利认领,离不开爱心市民的支持,在此表示感谢。7年来,我们征集了1923个新年心愿,市民和企业参与热情度很高,他们都不愿意留下姓名,有的直接放下东西就走了。”市城管环卫部门负责人说,“我们很想对他们说一声谢谢,感谢他们在这个春节给环卫工子女带来温暖。”

2月份养老金 本月底前提前发放

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 2月4日至10日恰逢春节长假,为了让全市企业退休人员及各类养老待遇享受人员过一个愉快祥和的春节,市社会保险管理局及各区县(市)社保经办机构将在1月31日前发放企业退休人员及城乡居民养老保险、被征地养老保障等其他待遇享受人员的2月份养老金,春节一次性补贴也将同步发放。

市社保局提醒,请企业退休人员及各类养老待遇享受人员注意通过相关银行领取。2019年3月起,养老金发放时间仍按原日期。

此外,各家银行具体发放时间略有早晚,请尽量避开高峰时段集中领取,您也可以通过各家银行自助设备领取。退休人员还要注意防范各类电信、网络诈骗。

宁波机场象山候机楼 昨日投入使用

本报讯(记者 范洪) 昨日,宁波栎社国际机场象山候机楼正式投入使用,象山旅客可以在这里完成机票购买、换登机牌及行李托运等多项值机服务,然后从家门口坐大巴直达栎社机场,这也是全市首个真正意义上的城市候机楼。

宁波机场象山候机楼位于新启用的象山客运东站内,交通便捷。该候机楼启用后,象山旅客如果要到宁波机场乘飞机,可以直接到这里,完成打印登机牌以及行李托运等诸多值机服务,然后空着手坐上大巴,直达宁波机场候机楼,然后拿着登机牌直接去安检口候机就可以了。

相关人士介绍,运营初期,宁波机场象山候机楼每天开往机场的大巴来回各6班,从象山出发最早6点,可以赶上8点半以后的航班,最晚一班是下午5点30分;宁波机场返回象山,最早一班是上午9点15分,最晚是晚上7点。